

大山深处的坚守

——宣汉县红峰镇茶园村小教师何正林的故事



分发营养餐。

宣汉县红峰镇堰口村与五马林场接壤,山高林密,平均海拔1000米左右。“抬头看得见,一走走半天。”是一些人对当地地理条件的真实写照。

自参加工作以来,何正林辗转于堰口村北斗小学、茶园小学任教,一直在村小工作,不知不觉已达35年。

扎根山村 以校为家无怨无悔

1981年,何正林高中毕业,被选招为红峰乡中心校代课教师,安排到堰口村茶园小学任教。1996年考入万源师范学校,1998年7月毕业后,学校安排他在中心校

任教,何正林却选择回到了茶园村小。后来有好几次,学校领导要调他到中心校工作,他每次都婉言谢绝了领导的好意。

“新招的年轻教师大多不愿到村小,即使去了也留不住,即使留得住也不能久留。我是本地人,如果我不愿意在村小安心工作,谁又愿意呢?我坚守了,这里的师资稳定了,孩子们的学校就多了一份希望和保障;我坚守了,学校领导在师资调配上就少了一份操心,多了一份放心。”谈及坚守村小的初衷,何正林说这是他的真实想法。

作为红峰镇最偏远的贫困村之一,堰口村近几年才通公路。在之前近30年时间里,到中心校需步行两小时左右。那些

年的,村小学生使用的书和作业本,村小需要的教育教学设备,甚至村小修修补补所用的材料,都是何正林一趟一趟背回来的。一批批学生长大成才,走出了大山,改变了命运,只有何正林一直坚守在原地。他的脚步,与大山连在了一起;他的心,与大山连在了一起。

悉心呵护 呕心沥血教书育人

因为没有老师愿意到村小任教,何正林一直从事复式教学,基本上是一个人承包一所学校的全部工作。除了语文、数学,还有音乐、体育、美术,以及孩子们的吃喝拉撒,他都得操心。

目前,何正林从事幼儿班和一、二年级三个年级的教学工作。山里穷,整村的年轻人外出打工,留在村小的学生多是家庭贫困的留守儿童。逢着雨雪天气,学生衣服鞋子湿了,鞋带纽扣掉了,何正林要给他们烤衣服鞋袜、系鞋带、钉纽扣。山里道路崎岖烂滑,何正林要按照不同方向,护送学生一个个经过危险路段。有几个学生住得远,路上危险因素多,他要把他们一个个送到家才放心。

除了教书,何正林每天还要给孩子们做一顿营养餐。为了让孩子们吃得可口,他尝试着变换菜肴,久而久之,他也练成了一手好厨艺。何正林告诉记者,有一天,他把孩子们的饭菜分好,自己去外面接个电话,回来时发现自己碗里满满一碗肉。他

大声责怪是谁把肉夹在自己碗里的,还说如果大家吃不了,明天就不炒那么多喽!孩子们回答道:“老师,你天天都不吃肉,我们就给你分一份,很干净的,你不要怪我们!”

在大山深处,在干净又纯朴的乡村小学,孩子们与何老师朝夕相处,他们在心里悄悄把何老师当成了自己的父亲;而何正林,也早就把他们当成了自己的儿女。

加强学习 努力成为合格教师

何正林一直在村小工作,但他从来没有停止过学习。“给学生一碗水,教师必须要有一桶水。”何正林认为,村小本身信息闭塞,孩子们的知识和见识绝大部分来自于老师,在村小工作的老师绝不能墨守成规,绝不能做井底之蛙,必须要不断学习,自信乐观,奋发图强,才能在孩子们心中播下希望的种子。为此,何正林给自己提出更高的要求。这些年,他抓住一切机会参加教师远程培训项目学习,参加信息技术应用能力提升培训,初步学会了制作课件、下载远程资源、使用电子白板、录制微课等。如今,在偏远的茶园小学,何正林充分利用微课形式和互联网教育技术开展教学,同时充分利用远程教育资源上好音乐、美术课,让大山深处的孩子也能接受到和山外孩子一样的教育。

此外,何正林还涉猎中医、养生、书法等,充实自己的业余生活。同时,他也用自己的中医知识义务为孩子们诊断一些小病,教孩子们练书法,学习中国传统文化。“作为老师,有什么比学生成才更快乐的呢?”何正林告诉记者,作为教师,更多地教给学生一些知识,不仅是教师职责所在,也是身为一个教师的价值所在。这,或许就是他孜孜不倦从教一生的缘由所在。

·王碧 于显能 刘春平 本报记者 桂爽 摄影报道·



悉心辅导学生作业。



护送学生回家。



教学生踢足球。

本报讯 为加强对教材、教法和课堂教学活动的研究,探索有效和高效的课堂教学,由大竹县教科局主办、大竹县教研室承办的大竹县第二届“岗位大练兵 教学大比武”活动于4月9日在全县各赛区拉开序幕,并于4月25日圆满落幕。

本次赛课是在各中小学初赛基础上,推荐出300余名教师参加全县复赛。

复赛活动分小学、初中、高中段分别展开。比赛过程中,每位参赛教师在教学设计上积极渗透新课程改革的教学理念,切实用好教材、活用教材,课堂上灵活运用多媒体辅助教学,积极创设自主、合作、探究学习氛围,极大地调动了学生的学习积极性。老师们幽默风趣的语言、富有感染力的表情动作、生动有趣的课堂活动以及情理相融的情境创设,在短短40分钟内,充分展示了各自的教学风采和教学特色。有的老师学习引入有情、有境、有理,十分巧妙自然,将学生生活与学习主题巧妙结合,在充分调动学生积极性的同时,一步步开展教学,整个课堂自然而流畅;有的老师围绕知识点积极进行了延伸和拓展,设置的问题层层深入,学生或独立思考,或小组讨论,通过交流而豁然开朗。

本次活动,不仅为参赛的教师们提供了展示自我的平台,也为广大教师提供了观摩和学习交流的平台;既是对全县教师常规教学的一次大检验,也是教师教学水平的全面展示,为提高全县教师教育教学能力、推进课堂教学改革发挥了积极作用。(毛丁波 李大娟 本报记者 刘礼全)

大竹县开展教学大比武活动侧记

百花竞放春满园



5月15日上午,四川省教育科学研究院授予达州铭仁园中学“教育教学改革实验学校”合作签约授牌仪式举行。授牌仪式结束后,省教科院院长刘涛做了关于“深化中小学教学结构改革,努力办好高品质学校”专题讲座。(周洪明 本报记者 桂爽 摄)

珍爱生命 严防溺水 我市各地学校积极开展防溺水教育一览

通川区二小北岩寺分校——近日,通川区二小北岩寺分校各班开展“珍惜生命 远离溺水”主题班会,印发《防溺水告家长书》等,呼吁同学们严防溺水、珍爱生命。(夏长春)

通川区八小金星学校——近日,通川区八小金星学校各中队引导队员们深刻认识防溺水教育的重要性,并结合实际向大家介绍防溺水及自救互救相关安全知识。(李亦诗)

通川区罗江八一希望学校——4月28日,通川区罗江八一希望学校召开家长会,邀请派出所警官就“预防溺水事故的发生”给家长们上了一堂实实在在的安全教育课,希望家长重视安全教育,时刻提醒自己的孩子把“安全”二字牢记心间。(李蕊 唐定勇)

通川区金石镇中心校——近日,通川区金石镇中心校各班开展防溺水主题教育活动,给同学们介绍了游泳小常识以及游泳中的紧急情况。为学生对溺水有更深刻的感受,各班还组织学生参与了防溺水仿真体验活动。(李红彬)

达川区南坝小学——4月16日,达川区南坝小学组织全校师生开展了防溺水安全教育和师生签名活动。活动中,学校领导给同学们做了防溺水安全知识讲座,阐明了私自下河玩耍、洗澡、游泳的危险性。(王云)

达川区华英学校——5月14日,达川区华英学校开展“珍爱生命 谨防溺水”体验式安全教育活动。学生有序地将面部浸入装满水的干净脸盆中,切身感受溺水时不能呼吸的感觉,增强学生安全意识。(马文瑜)

达川区华宇学校——4月27日下午,达川区华宇学校开展防溺水安全教育活动,向学生讲了防溺水的重要性及相关知识,并邀请学生进行现场体验,要求全校师生牢固树立安全意识,掌握自救能力。(刘婷)

大竹县高穴中学——4月上旬,大竹县高穴中学启动了专题教育活动,强化学生防溺水安全意识,提高学生自救互救的能力,从而有效防止学生溺水事故,为学生的生命安全加了一道防护锁。(王丽)

大竹县欧家二小——近日,大竹县欧家二小组织学生观看预防溺水动画宣传展板,让学生讲述如何避免安全事故发生,向家长宣传防溺水安全知识,切实增强学生的溺水安全意识。(卢红梅)

宣汉县凉风乡中心校——4月16日,宣汉县凉风乡中心校开展了“防溺水”体验签名活动。学校结合近期发生的中小学生溺水事件,以典型事例警示教育。鲜活的案例,惨痛的教训,让同学们认识到防溺水的重要性。(孙国)

宣汉县胡家镇小学——近日,宣汉县胡家镇小学警醒学生,不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长或教师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不熟悉水性的学生不擅自下水施救。(周智育)

宣汉县南坝镇二小——近日,为杜绝溺水事件的发生,宣汉县南坝镇第二中心小学成立了防溺水安全工作小组,召开专题会议宣读了《宣汉县南坝镇第二中心小学防溺水安全方案》,方案中明确了各部门职责。(杨峰)

宣汉县普光学校——4月10日,宣汉县普光学校举行了防溺水安全教育体验暨签名活动。活动中,学校安办讲解了游泳小常识以及游泳中的紧急情况和溺水自救知识,现场演示了溺水后的急救步骤以及心肺复苏的方法。(肖杰 杨平 牟翠玲)

宣汉县天宝乡中心校——近日,宣汉县天宝乡中心校向全体学生和家长发放了《防溺水致学生家长的一封信》,并组织全体学生开展了“珍爱生命,预防溺水”承诺宣誓仪式。(秦书院 冉华东)

宣汉县昆池中心校——为切实做好防溺水安全工作,宣汉县南坝镇昆池中心校采取强化责任落实、强化过程管理、强化责任追究等措施,对各村小、托管学校、部门防溺水工作进行专项检查,杜绝学生溺水事故的发生。(吕昌智 马平)

宣汉县希望小学——5月15日上午,宣汉县希望小学给全校师生上了一堂生动有趣的预防溺水安全知识讲座。讲座中,通过一组数据和溺水案例分析,引起广大学生对预防溺水的重视。最后,全校教师在“珍爱生命 预防溺水 从我做起”的横幅上郑重签下自己的名字。(秦方彬)

渠县渠江五小——4月9日,渠县渠江五小开展了防溺水安全知识宣讲活动及主题班会。活动中,学校领导从一组溺水伤害数据及几个发生在身边的案例开始,就溺水自救方法、如何防溺水等方面作了细致的宣讲。(李薇)

达州日报 分类广告

温馨提示:刊登各类广告需提供相关手续。出生证、学生证等个人证件遗失可网上办理(周六休息)。咨询热线:2377273 QQ:3315963126

公告公示 声明启事 商业资讯

四川西晶集团有限责任公司分立公告

四川西晶集团有限责任公司(注册资本:20000万元,统一社会信用代码:915117022102705862),拟存续分立成四川西晶集团有限责任公司(注册资本:18000万元)和四川紫垣星置业有限责任公司(注册资本:2000万元),已于2018年2月9日获得公司股东同意。

根据有关法律、法规,原四川西晶集团有限责任公司的债务由分立后的四川西晶集团有限责任公司和四川紫垣星置业

业有限责任公司共同承担。相关债权人若对本公司分立有质询、异议,请在本公告登报之日起45日内到本公司提出并办理相关手续,逾期按照法律规定办理。

公司地址:达州市通川区西外紫金路街巷38号

联系人:张明英 电话:0818-2521523

四川西晶集团有限责任公司 2018年5月18日

国家重点中专 省属公办学校 四川省电子商务学校 (四川省粮食经济学校)

2018年招生专业:汽修、数控(模具)、机电、电子商务、电子技术、计算机、会计(含电算化)、市场营销、美术设计与制作。

学费全免,欢迎到校参观考察! 咨询电话:0818-2652911 网址:www.scecs.cn 地址:达州市南外三里坪街85号(环形天桥农贸市场上行200米)

清算公告

经合作社成员大会研究决定,拟注销“达州市通川区国成种养专业合作社”(注册号:93511702327010841E)。请相关债权债务入自本公告登报之日起45日内到我公司清偿债务,逾期将按相关规定处理。公司地址:达州市通川区江陵镇草庙村五组

清算组负责人:文以成 清算组成员:文以成、冯仕国、黄雪骊、王帮海 电话:15388476361 达州市通川区国成种养专业合作社清算组 2018年5月18日

名匠装饰 MINGJIANG DECORATION 精雕细琢 工匠精神 要装修 找名匠 名匠装饰 给您一个不一样的家 电话:0818-2630555 地址:北外双狮精品建材城三楼 电话:0818-8098968 地址:西外美嘉美装饰城一号